

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafoase

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN  
ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR  
**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STR. MIRCEA No. 14

## Rușii sunt acum la 15 verste de Erzingean

### Intrăm în acțiune!

Precum am spus-o în ajunul sosirii noului ministru al Franței, evenimentele interne au început să se precipite, ducându-ne spre o bună clarificare a situației noastre. Toate, dar absolut toate, cele ce se petrec la București, în rândurile diplomaților, la granițele noastre înăuntru și în afară, în rândurile ostrei, în atitudinea Regelui și a guvernului, fecunditatea sosirii munițiilor și stătea multe altele, ne arată iamurit că azi, mâine sau peste multă vreme vom intra în acțiune alături de aliați.

Aproape nu este om, până și d. Marghiloman, e convins de aceasta.

Noi suntem și mai mult, atât de mult convingși de faptul acesta, în cât de pe acum salutăm cu stăruință intrarea noastră în război, pentru îndeplinirea idealului național de veacuri.

### Cărbunii din Rusia

Direcțiunea generală a serviciului maritim român, ne comunică că cele trei vapoare rămănești, cari au sosit din Rusia, au descărcat în portul Constanța 22.000 tone antracit. Aceste vapoare nu se vor mai înapoi în Rusia pentru a încărca un alt stoc, de cât în urma unor noi dispozițiuni ce se așteaptă. După cât suntem informați, guvernul rusesc, a comunicat guvernului nostru, că pentru un moment se simte și în Rusia lipsa de cărbuni și antracit.

Cât privește însă pentru complectarea stocului contractat de guvernul nostru, guvernul rusesc, a promis, că va căuta pe cât va fi posibil să completeze stocul cerut.

### Linia ferată C-nța-Tulcea

In cursul lunii August se vor termina lucrările linii de cale ferată Constanța—Tulcea până la Babadag.

Activitatea liniei ferată începută sub ministeriul d-lui dr. C. Angelescu prezintă un deosebit interes pentru județul Tulcea.

Astfel orașul Tulcea va avea zilnic zierele din Capitală, iar călători cari trebuiau să facă zile întregi până la Tulcea cu vaporul prin Galați vor avea astfel un drum apropiat prin orașul nostru.

### Transport de zahăr spre Co-pol.

Mangalia 9 Iulie. Astăzi a sosit în portul nostru un calc, încărcat cu zahăr cu destinația pentru Constantinopol.

Calculul poartă numele de „Aghios Nicolae” sub pavilion otoman și este condus de căpitanul Temel Memet, Toată lumea din oraș privea cu jind la calcul de zahăr și făcea diferite comentarii.

Calculul este plecat din portul Constanța iar zahărul a fost trecut în tranzit din Germania

### CREMI.....

*Al venit... Tu crezi frumose o  
Că la pitept-mi să te strâng  
Și-am să-ți spun povestea veche  
Din desigur unui crâng?  
Crezi că azi mai poți cu tine  
Un potop de lapte,  
Tremurul ușor de ploape  
Și frumosele-ți priviri?  
Crezi că mi-ai pătruns în suflet  
Cu parfumul tău de nard?  
Dintre fațele aprinse  
Crezi că toate, toate ard?...  
Oh, să plângi? Dar e zădărnik  
Aici nimic n'a mai rămas.  
M'a vrăjit o alta astăzi  
Cu mai multă jale'n glas....  
Nu pleca... Ci stai alături  
Să ne mângâ flori de tei.  
Înalte de plecare  
Câtă lung în ochii mei.*

D. Rădulescu

### Dela Parchet

D. Atanasie Stoica din Caracomer se plânge telegrafic acestui parchet că preotul comunei Cerchezicci zis S. S. Georgescu, l-a lovit în mod barbar.

Și se mai zice că satul să vadă în preot cea mai divină figură.

La 10 Iulie ora 10 seara, tânărul Cristea Toma, din Osmaniacă a împușcat din imprudență pe turcul Abibuia Elmin, care a fost internat în spitalul Constanța.

### Sălbăticia dela Mamaia

Domnule Canarache,

Vă rog, dacă găsiți de cuviință că este interesant următorul articol, să-l publicați în ziarul d-voastră „Victoria”

Cine vrea să se enerveze și să primească pumni din toate părțile, să poftască că facă o baie la Mamaia. De sigur e ridicol să pui lucrul acesta, dar cu toate acestea a torte adevărat. Îți spui în gând să pleci cu primul tren de dimineață sau chiar după masa. Dacă împrejurările te fac să aștepti trenul la ultima, sau chiar penultima stațiune, stai mult și bine în soare privind cum trenul trece supra-încărcat de lume, nemai oprind la ultimele două stațiuni, din cauza lipsei de vagoane. După câteva timp de așteptare, d-l șef al gării se îndură să mai trimească câteva vagoane și pentru cei rămași în urmă, din cauza neprevederii domniei-sale. Ar fi de dorit ca d-l Turbatu să se intereseze mai mult de această chestiune. În sfârșit, cu chin și vai, ajungi la Mamaia. Aici, trebuie să fi o persoană mai forte, mai lipsită de educație, mai grosolană, să împingi la dreapta și'n stânga, până ce cu mare greutate, dacă ești mai norocos, să poți obține o cabină. Acum, respiri în liniște, crezându-te biruitor. Dar n'apuci bine să ieși din cabină și aflu, mai obrăsnic, îți arunca bagajul afară, ocupându-ți locul tău, găsit cu atâta truda. Ieri, chiar o d-nă, foarte puțin bine crescută, a făcut lucrul acesta.

Și toate acestea provin numai din lipsa de cabine. Iată răul, care cred că ar putea foarte ușor fi îndreptat.

Când să te simți ușurat după baie, trebuie să depui altă energie, pentru a putea găsi un loc în tren, la întoarcere. Din nou se simte lipsa de vagoane. Atragem atențiunea d-lui șef al gării. E curat sălbăticie, privind lumea, îmbrâncindu-se și înghesuindu-se pentru un mic loc în vagon.

Oare mai avem dreptul să ne pară rău, când auzim pe străini spunând că românii sunt sălbatici?

Deci, cine vrea să se enerveze, să primească pumni să poftască să facă o baie la Mamaia.

O constănțeană

(N.R.) Din parte-ne, condamnăm pe cei ce n'au grijă să mulțumească publicul prin înmulțirea trenurilor, însă asupra cabinelor ne oprim, zicând că, acum când primăria are alta grijă, când sezonul atât de animat nu a fost prevăzut, ar fi greu și aproape imposibil de transportat material și de construit nou cabină la Mamaia.

### Înmormântarea lui T. Bellu

Azi la orele 4 mult regretatul Traian Bellu a fost dus în lăcașul de vecl, urmat de mii de iubitori. A vorbit d. A. Vulpe, Roman și Gherghel din partea baroului.

Numerose și splendide coroane au fost depuse de către ofițerii reg. 34, d-r Caraciali, familia Gheșu, judecător Oprescu, Iurim, Companeitz, Petre Radu, locuitorii din Caracal, Pui și Ion Bărzan, Corpul avocaților, Banca Caracal, Alimășteanu, A. Marcu, Filip Bercovici, familia Mișu Popescu, Gologan, Lepădatu, Nicu Corneliu, Eufrosina și Aurel Paon, d-na Maria Bohe și alții.

# „TATAIA”

De la ora 12 sa de... erarie, ... caldura... vor fi si... cald la gratar, la... partea... a oras... in drum... MAMAIA. Opriti-va... TATAIA - poz... creasca... n... altitud... sau terase... de unde se... OUESA. Afara de... aveji... camere, ... buc... pl... loc reze... popice si aparate de gimnastică, ... pe... Marel... modern... special... care... si... Prețuri mo- derate. Camere... ofine... Inchiriază... lei lunar. „Unre... rietar... Stefan

„Au bon gout”  
Str. Grigore Cantacuzino 22  
Constanța

ROMANIA  
PREFECTURA JUDEȚULUI  
SERVICIUL JUDEȚEAN  
No. 53 2  
1916 Iulie 7

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 10 August 1916, orele 11 dimineața, se va ține a cincea licitație publică, atât la această Prefectură cât și la Administrația plășii Medgidia, pentru vânzarea materialului localului vechiu proprietatea județului, situat în orașul Medgidia, care a servit pe vremuri de local de subprefectură.

După serviciul întocmit de serviciul tehnic al județului, acei material este evaluat la suma de lei 2670 bani 90, așa că concurența va începe dela această sumă în sus.

Devizul acelu material se poate vedea, atât la Prefectură cât și la Administrația plășii Medgidia.

Dărâmarea localului privește pe adjudecator.

Licitatia se va ține cu oferte închise și în conformitate cu dispozițiunile art. 72-83 din legea comptabilității publice.

Ofertele se vor primi în ziua licitației, la orele 11 a. m., însoțite de garanția provizorie de lei 150.

Supra oferte nu se primesc, îndată după aprobarea ofertei, adjudecatorul va depune la Prefectură suma... cu care se va adjudeca vânzarea și apoi va începe dărâmarea localului, luându-și materialul și lăsând locul curat, în termen de două luni dela aprobare.

p. Prefect,  
N. Rădulescu-Dobrogea

p. Secretar: A. Roșca

LA CAZINOU se găsesc de vânzare perii și diferite alte obiecte, fabricate de orbii din Societatea amicii orbilor.

I LIKE to have correspondence in English, let every one direct his letter at the news paper's adress with the initials T. G.

## Ultimele știri telefonice de „VICTORIEI”

### Bușii la frontiera bulgară

Roma. O telegramă din... spune: Trupele... sești debarcate aci au... spre frontiera bulgară

### Intrunirea ministrilor quadruplei

București. Miniștri quadruplei s'au întrunit azi dimineața într'un Consiliu la legăția rusă.

### Alte victorii rusești

PETROGRAD: — În noaptea de 25 regimentele generalului Saharof au pătruns prin rețele de sârme de fier așezate de vrășmaș pe țărâmul râului Stonețu. În regiunea Lefniuh o luptă crâncenă s'a desfășurat care mai continuă încă.

In timpul ofensivei de ieri am luat 1000 prizonieri.

### Rușii la 15 verste de Erzingean

Petrograd — Mai multe elemente ruse se găsesc acum la 15 verste de orașul Erzingean, unde după raportul aviatorilor turcii au ars toate depozitele.

Turcii lăgărți de trupele noastre se retrag în debandandă în cea mai mare grabă părăsind pe drum puști, tunuri și muniții.

Pe drumul Erzingean trupele ruse au ocupat înălțimile dela Adlg. Cavaleria rusă a atins Boz-tapa-Mercli.

## CE ESTE CU REMANIEREA

București. „Adevărul” anunță că s'a vorbit că d-l Brătianu ar fi avut un schimb de vederi cu d-l Ferichide și alți frunțași ai partidului pentru a lua o hotărâre în privința remanierii cabinetului.

În cercurile oficiale guvernamentale se dezmințe categoric, că s'ar proiecta acum o remanieră.

## Diferite știri importante

București. Se dezmințe oficial că, d. general Iliescu va fi numit șef al marelui stat major.

Nauen. Wolfbureau anunță că, trupe turcești vor sosi în curând în Galizia.

București. — Direcția poștelor anunță că pune în circulație noi timbre de ajutor.

București. — D. De Saint Anlaire, noul ministru al Franței a făcut azi o vizită Baronului Fasciotti ministrul italian.

Comunicatul englez anunță: numeroase atacuri germane au fost respinse, că au loc crâncene lupte în Poziers și că 145 oameni și 6 oișeri au fost capturați de australieni.

## Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale  
Vinuri indigene și streine  
Serviciul prompt și conștiincios

### D-l D-r Ch. Rosenthal

Sir. Tabe Ionescu 10, — deconcentrat, și-a rehat...  
tapiile între orele 11—12 a. m. și 1—5 p. m.  
Boli interne, boli de copii și boli lomești. — Instalație

## MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

### CAUT LOC

pințier cu bune condițiuni doritori a se adresa la ziar.

„SULFURINA” este cel mai nou preparat chimic pentru combaterea mamei Oidumului, bolilor, și insectelor la vii. Nu ataca și nu distruge vija. În orașul nostru se găsește numai la d. V. Schinabeck str. Ion Lahovary No. 2.

MALAXOR de cărbunida bun nou, vând cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPARĂM cartierile marginage Constanța, loc viran, s'au ca se răci în rate.  
Proca str. Preda-Buzescu 7  
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.  
Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

PROFESOR de liceu da lecțiuni de pe acum chiar pentru examenul de admitere în liceu, precum și pentru esamenele de corigența și integrările din Septembrie.  
A se adresa Eroilor 19 C-ja

### Vanzătoare

cu experiență pentru raional bluze și țesături naționale caută în piața Independenței No. 9.

S'HABILLER AU BON GO  
Constanța Rue Cantacuzino 16 c'est un signe d'élégance

IAU rufe de spălat acasă și calcat cu mule finețe la Maria Constantinescu General Manu No. 41

BUNA CROITOREASA de curești dorește lucru la... vine prin c. p. C. che Negri 10, sup. C. reasa

ALEXANDRE PHILIPPAKIS rou Strada D. A. Serran 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafică: Philkias  
Constanța

DE INCHIRIAT două apartamente unui compus de încăperi cu antreu; altul 4 cu antreu, pînă la cica.  
Adresa Guza-Voda No. 64

## Marele Restaurant Hrisice

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCARI PROASPETE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI — MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samiote